

Egyes szám ára 6 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 232. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 12.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 150 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A nemzetgyűlést Aláírták a török megegyezést.

Össze fogják talán hívni az ellenzék kezdése folytán s a képviselő uraknak még egy hónapra tervezett szabadsága legalább is megszakad. Egy kis rosszánúsággal lehet a szünet eme megzavarásán némi kárörömöt érezni, — de csak afélett, mint az olyan rossz gazda, aki a munkását, mivel nem tudja komolyan foglalkoztatni, terv és cél nélkül küldözi jobbra-balra, árkot ásat s betemet leli, csak azért, hogy ne ingyen adja a fizetést.

Szó sincs róla, rendes viszonyok közt a parlamentnek a mostanihoz hasonló helyzetben hosszú szüneteltetése legalább is szokatlan jelenség volna. Külpolitikai bonyodalmak lehetőségével terhes a levegő, a törökök hatalmas eredményei talán egész Európa talpra állítják; itthon egyik nehézség a másikat váltja fel, — drága a kenyér, nincs ruha, nincs tüzelő-anyag, ellenben van gyűlölködés, civódás és egymás elleni agyarkodás mindegyik oldalon, — volna tehát bőven anyag a parlamenti tanácskozásokra és ok a kormány munkájának fokozott ellenőrzésére. Rendes viszonyok közt meg kellene ütköznünk azon, hogy a kormány elzárja a lehetőségét a parlamenti bírálat elől.

Azonban a mi mostani közállapotaink minden oldalról átgon-dolása után alighanem igazat kell adnunk a kormánynak abban, — hogy a törvényhozó testület együtt léte ezekben a mostani nehéz időkben nem kívánja. Hiszen a kormány ugy sem irányodik a nemzetgyűlés után, sem nem vezet a nemzetgyűlést. Nem egyszer tapasztaltuk, hogy a kormány nyilatkozatokkal nem egyező eredmények következnek be. — Fészesleges akkor az ilyen sikertelen nyilatkozatok tétele. Jobb nem beszélni s úgy eszelekedni. A mellett — s ez a legfőbb baj — a nemzetgyűlés tagjainak legnagyobb részében nincs a parlamenti élethez szükséges elegendő tapasztalat és ebből származó mérséklet. Nem egyszer kellett látnunk, hogy a nemzetgyűlésen olyan dolgokat beszéltek, amit a világ egyetlen parlamentjében sem mondanának el nyilvánosan és nem egyszer kellett látnunk, hogy a nemzetgyűlési urak az egymás iránti tiszteletnek azt a legkisebb mértékét sem tudják megadni, amit civilizált emberek a halálos ellenségüktől sem tagadnak meg. Fészesleges ilyen jelenetekkel azt a hitet kelteni a külföldben, hogy mi mindnyájan, egész magyar nemzet ilyenek vagyunk.

Ezért gondolom okosabbnak, ha a kormány csak akkor és addig tartja együtt a nemzetgyűlést, míg dolgot ad neki.

A szövetségesek jegyzőkönyve Trácia kiűritéséről.

Páris, október 11. A jegyzőkönyvet, amelyet a szövetségesek tegnap Izmed pasának Mudániában átnyújtottak, a következőket tartalmazza:

A görögök tartoznak Tráciát 14 napon belül kiűriteni. Mihelyt a görög hatóságok kiűritették az országot, a polgári közigazgatás a szövetséges hatóságok kezébe megyen át, amelyek azt ugyanaz nap átadják a török hatóságnak. Az egész Kelet-Trácia átadásának legkevesebb 30 nappal a görög kiűrités után meg kell történni. Az angorai kormány olyan gyorsan, ahogy csak lehet visszavonja valamennyi csapatát a szövetségi zónákat fésztelekben tartja, míg a szövetséges csapatok azokról el nem vonulnak, amíg ezeknek a zónáknak megszállása nem történik meg, kötelezi magát az angorai kormány, hogy addig semmiféle csapatokat nem küld Kelet-Tráciába, amíg a békeszerződés létre nem jön.

A mudániai egyezés.

Páris, október 11. Havas-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: Mudániában aláírták az egyezményt.

London, október 11. A Morning Post jelentése szerint Franklin Bouillon elhagyta Konstantinápolyt és Párisba utazott.

Páris, október 11. Megerősítik azt a hírt, hogy Musztafa Kemal megérkezett Mudániába.

Felkelés a görög hadseregben.

Konstantinápoly, október 11. A Tráciát megszállva tartó görög hadseregben Drinápolyban és Kirkiliszében felkelés tört ki, — amelyben több tisztet megöltek.

Nagy nyugtalanság Szerbiában.

Belgrad, október 11. Szerb politikai körökben nagy a nyugtalanság a kisázsiai újabb fejlemények és Kemal pasa előnyomulása miatt. Ennek a hangulatnak ad kifejezést a Novoja Vremja vezércikke, amely aggodalommal számol be az újabb fejleményekről. A lap szerint az antant engedékeny politikájának elsősorban Görögország és Szerbia fogja kárát vallani, de végeredményben az antant huzza a legrövidebbet, — mert az egész varseillesi béke sem mivé válik és a nagy háború eredményéből nem marad más hátra, mint néhány millió katona sirja és Európa lefegyverzése. Kemal pasa okos ember és nem fog addig várni, amíg a nemzeti Oroszország feltámad, annál is ke-

vésbbé, mert ezidőszent Bul-gária szövetséges.

Az indiai mohamedánok aján-déka Kemal pasának.

London, október 11. Kalkutából jelentik, hogy az indiai kalifatusi bizottság elhatározta, hogy Kemal pasának diszajándékkal repülőgépet küld és ebből a célból gyűjtést rendez egész Indiában.

A szultán lemondása.

London, október 11. A Morning Post azt jelenti, hogy a szultán most már végleg feladta lemondását, sőt már azt is tudja, hogy a lemondást az angorai kormány elfogadta. A szultán lemondásának híre már régebben kísért, a lemondás befejezett tényét azonban egyelőre semmiféle más forrásból nem jelentik.

Az angorai kormány átvette a hatalmat.

Konstantinápoly, október 11. Az angorai pénzügyi bizottság utal arra, hogy a szultán kormányának már 1920 március 16-tól közzétett megbízásait, szerződését, megállapodásait és határozatait semmisnek kell tekinteni.

A mudániai értekezlet.

Konstantinápoly, október 11. A mudániai értekezlet utolsó ülésén a szövetséges tábornokok teljes egyetértésben dolgoztak a törökökkel. A tanácskozás udvarias formák között folyt le. A szövetségesek utasításaihoz képest aláírt jegyzőkönyv 14 szakaszt tartalmaz. Tráciában a szövetségesek mintegy két zászlóaljnyi erős-ségű csapata fogja a rendet biztosítani és 30 nap leteltével esetleg hamarabb is elhagyja Tráciát. A jegyzőkönyv megállapítja, — hogy vegyes bizottság útján fogják meghatározni a semleges zóna határát, amelynek tiszteletben tartására az angorai kormány kötelezettséget vállal. A megállapodás az aláírástól számított harmadik napon lép életbe.

A görögök magatartása békülékenny.

Konstantinápoly, október 11. A Mudániában aláírt jegyzőkönyv azt a kötelezettséget tartalmazza, hogy a görögök 14 napon belül kötelesek Tráciát kiűriteni. A szövetséges tábornokok este 7 órakor nyújtották át Izmed pasának a megelőző tárgyalás alapján megállapított szöveget. Izmed pasa megígérte, hogy az angorai kormányt azonnal értesíti és haladéktalanul választ kér.

Görög megbízottak kijelentették, hogy a szövetségesek javas-

latát elfogadják azzal a fentartással, hogy Trácia kiűritésére kitűzött határidőt rövidnek tartják. A görögök békülékeny magatartása kedvező benyomást keltett valamennyi kiküldöttben.

London, október 11. (Reuter.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a görögök a mudániai jegyzőkönyv aláírását megtagadták. A mudániai egyezmény a már jelzett határozmányokon kívül a tráciai török esendőrség létszámát legfeljebb 8000 főben állapítja meg. A szövetségesek a biztonsági kordont a Marica nyugati partján fogják felállítani. A törökök elfogadták a semleges zónát a Dardanelláktól 15 kilométerre levő vonalon belül eső részt, a második semleges zónát pedig az izmídi félszigeten levő Chabsen Silehi vonalakat. (MTL.)

A korona 0-21

Zürichi zárlat: Berlin 19; Holland 207 és háromnegyed; Newyork 535; London 2369; Páris 4040; Milánó 2280; Prága 1835; Budapesti 0.21; Zágráb 202 és fél; Varsó 5 és fél; Bécs háromnegyed; osztrák bélyegzeit hénycold.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9400; angol font 11.125-425; léva 1450-550; dollár 2500-575; francia frank 190-95; márka 105-120; lira 105-10; osztrák korona 340-50; lei 1475-575; szokol 83-87; svájci frank 470-85; korona dinár 3440-600; lengyel márka 27-29; hollandi forint 970-95; belga frank 175-85; dán korona 517-22; norvég korona 430-40; svéd korona 663-78.

A román koronázás.

Budapest, október 11. Bukarestben és Gyulafehérváron nagyban folynak az előkészületek a 15-én tartandó koronázásra. Az óvatossági rendszabályok egész sorát léptették életbe, így elrendelték a határozat a mai naptól kezdve e hó 17-ig. Ez alatt az idő alatt idegen állampolgárt nem engednek be Romániába, de ki sem engedik őket. Gyulafehérvár környékén 200 ezer katonát összpontosítottak. A csapatok a vasúti közlekedés hiányossága miatt legtöbbször gyalog meneteléssel jutottak a kitűzött helyre.

A vasúti forgalom 10 és 15-ike között Bukarest felé csak helyi forgalomra korlátozódott, a távolsági forgalom szünetel. A koronát a román miniszterelnök és a hadügyminiszter viszik Gyulafehérvárra. Az október 15-iki gyulafehérvári ünnepség után 16-án és 17-én Bukarestben folytatják az ünnepségeket. A három napra általános munkaszünetet rendeltek el egész Erdélyben és Romániában.

Bizalmas rendelet ment a főispánokhoz, hogy a megyei székhelyeken is rendezzenek ünnepségeket és fáklyás-menetet, éltsék a román királyt és királynét.

Diák-nap Debreczenben.

A szülőföldjükről kiülődzött ifjuságért.

Az Országos Menekültügyi Hivatal debreczeni kirendeltsége a debreczeni egyházak és társadalmi szervek bevonásával népes értekezletet tartott a szülőföldjükről kiülődzött főiskolai hallgatók segélyezése ügyében. — A magyar főiskolai és egyetemi hallgatók szociális helyzetének javítása érdekében országos társadalmi mozgalmak és kormányhatalmossági intézkedések vannak folyamatban, amelyek mind azt célozzák, hogy a magyar diákság szociális helyzete egyetemesen javítható.

A legszomorúbb helyzetben levő menekült főiskolai és egyetemi hallgatók segélyezése érdekében november hó 1-én és 2-án, Halottak napján az ország összes városaiban „Diáknap” lesz s ezeknek a Diák-napoknak rendezését tárgyalta meg a folyó hó végére összehívott népes értekezlet. Az értekezletet, melyen a hölgytársadalom részéről megjelentek: Szontagh Félixné, Sass Béláné, Frajer Erzsébet, Tankó Béláné, Koncez Aurelne, Havass Kálmánné, Puskás Kálmánné, Bodor Gyulané, Rugonfalvi Kiss Istyánné és mások, Darkó Jenő egyetemi tanár az OMH kirendeltségének vezetője nyitotta meg. A megjelentek sorában ott láttuk Thegze Gyula egyetemi rektort, Lindnerberger János kanonok plébánost, Uray Sándor református lelkészt, Márky István ezredest, Kőfonte Géza egyetemi questort, Stolp Károly gazdasági akadémiai tanárt, az egyetemi ifjuság képviselőit és másokat. Darkó Jenő felkes hangu megnyitóját után dr. Vákár P. Arthur miniszteri biztos ismertette az országos mozgalom célját és jelentőségét s proposíciókat tett a segélyezési akció folytatására vonatkozólag. A beható megbeszélés és szűles mederben le folytatott vita eredményeként az értekezlet kimondotta, hogy október hó 31-én, november 1-én és 2-án templomi, utcái és házi gyűjtést rendez. Kimondotta az értekezlet, hogy két magasrangú miniszteri tisztviselő bevonásával a hölgybizottság felkeresi a pénzintézeteket és a vállalatokat és ezen az uton igyekszik kivenni a részlet a legnagyobb nyomor elé néző diákság segélyezésére irányuló mozgalomból.

A Debreczeni Székely Társaság 20 éves fennállásának jubileumi ünnepségét is erre a célra igyekszik kamatoztatni. Emlékfüzetet ad ki s a Székely Lakodalom című látványos színdarabot adja elő.

Az ünnepségeken József főherceg, Augustina főhercegné és József Ferenc főherceg autogramjait és hazánk sok kifünőségének autogramjait fogják árasztani.

Az értekezlet nagy bizalommal mondotta ki, hogy az akcióba bevonja a debreczeni polgári társadalmi hitelségét is, s ezért is a legnagyobb reménységgel néz a siker elébe. Felvetődött az a gondolat is, hogy a külföldi jótékony akciók minijára használt ruhamentek is gyűjtessenek, amelyből az ifjuságon kívül a város szegényeit ruháznak fel a különböző jótékony négyzetek. A letett ruhamentek hasznosításáért sok-sok Istenízetést lehet kapni, sok könnyet lehet száradni, különösen ha azokat a ruhadarabokat gondos női kezek hasznosan átadják. Az akció a különböző vidéki társadalmi szervek áldozatos közreműködésére is számít.

**A legszebb virágnak,
a magyar nőnek
DIANA-PUDER
adja üde hamvát.**

A régi békeminőségben mindenütt kapható! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V. Nádor-utca 30.

Gróf Bethlen István a nemzetgyűlés összehívásáról.

Budapest, október 11. A Keresztény Kisgazda Földművs és Polgári Párt ma esti szokásos összejövetelén körülbelül 60—70 képviselő vett részt.

A megbeszélés folyamán Erdélyi Aladár a buzavulván alapuló pénzügyi valulának szükségességét hangsúlyozta. Jegybank felállítására arany alapon lehetetlen, már csak azért is, mert nincs aranyunk, de ha volna is, félt, hogy a külföld a jóvátétel keretében ráténné a kezét.

Bethlen István gróf miniszterelnök megemlékezve az ellenzéknek a Ház összehívására irányuló akciójáról. Kijelentette, hogy felfogása szerint ez méltánytalanság a Ház többségével szemben. Különben sem látja semmi okát fenforogni annak, ami indokoltá tenné a Ház összehívását. Hogy drágaság van, azt mind nyájan tudjuk, sajnos, azonban azt parlamenti szónoklatokkal cintézni nem lehet.

Attérve a külpolitikai kérdésekre, a miniszterelnök ismertette Bánffy külügyminiszternek a népszövetséggel kapcsolatban szerzett tapasztalatait. Mindazok a híresztelések és célludatos fordítások, amelyekkel a kisanant a külföldi államokat és a nagyhatalmakat elárasztották, már hűtelüket veszítették. Magyarországnak a Népszövetségbe való felvétele olyan körülmények között történt, amelyek kivételesek és amelyek azt mutatják, hogy Magyarországot bizonyos büntetéssel akarták felvenni a Népszövetségbe.

Berky Gyula felszólalása után Eckhardt Tibor két külügyi momentumra hívja fel a miniszterelnök figyelmét.

A miniszterelnök ezekre vonatkozólag felvilágosítást nyújtott.

A megbeszélés este 10 órakor ért véget.

KÖZGAZDASÁG

Ki felelős a drágaságért? Napjainkban a növekvő drágaságot, — mint a Mezőgazdasági Kamara ülésén szövezték, — szeretik a magas buzaárakkal magyarázni, a ma már 11.500 koronás buzaért pedig állandóan a gazdákat szidják. Ez mutatja közönségünk gazdasági iskolázatlanságát, mely ismét a sok elméleti nevelés rovására irandó. Tény az, hogy a buza ára olyan magas, amilyen még nem volt, sőt nem lehetetlen, — hogy még magasabb is lesz, mert még mindig alatta áll a világpáritásnak. Ezt azonban az európai gazdasági romlás és korántsem a magyar gazda okozza. Sőt legtöbb gazda egészen ártatlan is. Nagyon sok kistermelő, bérlő, sőt még a nagyobb gazda is, annyira megörült a 6000—7000 koronás árakhoz, hogy csaknem egész feleslegét eladta. Az is igaz, hogy soknak kellett a pénz, azért adta el. Most ez a buza a spekuláció kezén himbálózva emelkedik a drágaság létráján felfelé. — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara választmány legutóbbi ülésén határozatilag tiltakozott a gyanúsítás ellen s ki mondotta, hogy a magas buzaárakat nem a gazda kívánta, nem a gazda okozta, annak inkább hátrányait, mint előnyeit fogja a gazda érezni!

Nem szárad a dohány. A dohányt már rég letörték, felülvé van dohány pajtáiban. Azonban nem tud száradni e végtelen esőben. Sok megrohad, penészedik. Bizony ebben is kar van.

Védjük növényeinket és állatainkat a károsítóktól! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oly intézmény alapjait rakta le, melynek feladata lesz, hogy a növénytermesztés és állattenyésztés az eddig súlyosan terhelt különféle károsítóktól leközdésére a gazdaközönséget ellátja helyes utbaigazítással a védekezések keresztülvételére s ezenkívül a szükség megköveteli a védőanyagokat is rendelkezésére boesátja. A nyugati államok mezőgazdasági kulturintézményeihez hasonló lesz ez a „Növényvédelmi és állategészségvédelmi iroda”, melynek hivatala lesz megvárani azt a természetbűntet, melyet eddig a különböző károsítók elpusztítva, milliárdokkal károsították mezőgazdasági termelésünket. A nemzeti vagyonnak óriási mértékben való megsemmisülését eszkö-

teni csak a növény és állatvédelem helyes megszervezése által lehetséges. Ezt kívánja elérni a debreczeni Mezőgazdasági Kamara most megalakított irodája.

Takarmányvásár. A debreczeni szerdai takarmány- és terménypiacra a felhozatal kevés volt. — Talán a hosszú esőzés, a rossz utak akadályozták a nagyobb felhozatalat. A tengeri közt sok a vizes és zsenegés, 4000—4400 korona közt veszik, széna 2400—2500 kor. mázsánként, nagyon sáros, kórós. Lucerna 2600 korona. Takarmányárpa 1000—1100 korona, sütőtök 1200 kor., disznótök 600—800 korona volt mázsánként.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén változatlan irányzat mellett kis forgalom alakult ki, ennek folytán a málmok egészen jelentéktelen árukészletre tudtak csak szert tenni.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 11.500, egyéb 11.450—11.550; 78 kilós tiszavidéki 11.550—650; egyéb 11.550—600; rozs 7400—500; takarmány árpa 6900—7100; sörárpa 7200—400; zab 6500—6650; repce 170—75; korpa 5150—200.

Megkoszorúzzák Kossuth Lajos szobrát.

Az Országos Iparegyesület folyó hó 15-én ünnepli fennállásának 80 éves jubileumát, díszközgyűlés keretében Budapestben. Ez alkalomból az iparegyesület megalapítója és első igazgatója: Kossuth Lajos dícső emlékének is áldozni fog. Ez a megemlékezés kell, hogy Debreczenben is kifejezésre jusson, miért is ipartestületünk előjárósága elhatározta, hogy október 15-én délelőtt a Kossuth-szobornál az iparos társadalommal megjelen s a szoborra koszorút helyez. Felkérjük ennekélfogva Debreczen iparosait, jöjjenek el ezen ünnepségre s tegyék le a hazánk nagy fiának: Kossuth Lajosnak szobrára kegyeletünk s megemlékezésünk látható zálogát: a koszorút.

A gyülekezés az Iparos-körben lesz október 15-én d. 10 órakor, honnan az Iparos Dalegyülettel élén történik zászló alatt a felvonulás.

Az ipartestület elnöksége.

Elkészültek

az őszi divat glâce, antilop és szarvasbőr keztjük

Schön Sándor

keztű, kötszer és orvosi műszertárban,
Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

Halálra ítélték a hüvösvölgyi gyilkost.

Budapest, október 11. Friedrichkei Ferenc facér kovácsoságát tavaly november 16-án a Hüvösvölgyben meggyilkolta és kirabolta Neuwirth Henrikét. A büntető törvényszék Friedrichkei rablógyilkosság bűntette miatt élethossziglan tartó fegyházra ítélte. A felelősség folytán az ítéletábla elé került az ügy, amely Uzonyi Géza táblabíró előadásában ma tárgyalta a bűnügyet. Friedrichkei Ferenc a mai tárgyaláson visszavonta a rendőrség és a törvényszék előtt tett beismerő vallomását. Az ítéletábla Knör Ferenc főügyész, indítványára megváltoztatta az elsőfokú bíróság minősítését és az ítéletet, előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság és rablás bűntettében mondotta ki bűnösnek Friedrichkei Ferencet és ezért kötélt állali halálra ítélté. Friedrichkei és védője az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be téves minősítés és a büntetés nagysága miatt. — Uzonyi elnök ezután megkérdezte Friedrichkei, hogy folyamodik e kegyelemért. Az elítelt kijelentette, hogy kegyelmet kér, mire a tábla tanácsa zártulán kegyelmi tanácsa alakult át.

Jó gyapju szövetség
Feldheim Dezsőnél,
a (Frohner-ház.)

SPORT

Atletikai versenyt rendez ma dél után 2 órai kezdettel a DTE nagyerdői sporttelepén a MASz keleti kerülete a következő számokkal: 100, 300, 500, 1000 és 3000 méteres sakkfutás, 110 méteres gátfutás, 1500 méteres gyaloglás, helyből ugrás, helyből távol, magas és távolugrás, súlydobás, diszkosz és gerelyvetés és hármasmugrás. E verseny az utolsó Debreczenben, melyen még a kerület atletáinak alkalma nyílik a munkatársiztikában való pont és szövetségi jelvény megszerzésére. Debreczenben ez évben már csak mezői és országúti futó és országúti gyaloglóverseny lesz november 12-én a kerület atletái részére egyének és ötös csapatok részére. A mai versenyre nevezési díj nincs s jelentkezni a verseny színhelyén lehet.

A DEAC a DMTK csapatával fog mérkőzni vasárnap délután a Diószegi-úti pályán. A DKASE pedig az erős DVSC-vel méri össze az erejét. A bajnoki pontokért heves küzdelmek lesznek.

A DMTE. Nyíregyházán. A debreczeni munkás-csapat vasárnap Nyíregyházára randul át, hol a NyTVE. csapatával játsza le 5-ik bajnoki mérkőzését. — Figyelembe véve a NyTVE. erős lembe véve a hazai pályát, évfórmában levő csapatát s tekintve a hazai pályát, győzelme valószínű.

Érdekes sport hírek. Pauló István szövetségi bíró, hír szerint nem hajlandó többé a DMTE mérkőzést levezetni. Magyarazatul azt adja, hogy a DMTE játékosok és vezetőségét őt szabálynemtudással vádolják. — Szondor Aladár jöképességű csapata, a KSE eddig csak 2 pontot szerzett, dacára annak, hogy fizetéses tréner alkalmaznak. — Wiener Gyula, a DKASE volt halfjátékosa a DTE tagjai közé lépett. A DTE jó erőt nyert benne. — Nussbaum Jenő, a DTE agilis intőzője csapatának külföldi turát készít elő. Hír szerint az első állomás Krakó vagy Lemberg lesz.

Az EGYETERTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

HIREK

A polgármester-helyettes itthon Csóka Sámuel polgármester-helyettes este Ary Lajos tb. főszámvéveivel Budapestre hazaérkezett s elfoglalta hivatalát. — Ugyancsak hazajött Budapestre Csűrös Ferenc dr. kultúr tanácsnok és Zoltai Lajos h. muzeumi igazgató, akik a Déli-muzeumi bizottság ülésén vettek részt Budapesten.

Dr. Baltazár Dezső püspök Budapesten. Dr. Baltazár Dezső püspök október 13-án Budapestre utazik és az énekbizottsági ülésen vesz részt. Október 15-én a rétközberencsi református egyház meghívására Rétközberencsen harangszentelési ünnepélyen vesz részt.

Debreczen nem Csehországban van. Tegnap délelőtt egy nagyon érdekes levél érkezett a debreceni államrendőrséghez. A Bodenbach A. E. városban levő Georg Bernhardt cég valami bizonyítványok iránt érdeklődik a debreczeni rendőrségtől. Valószínű azonban, tudatlanul, a nagy cég levelezője a levelet így címezte meg:

„Policia
Debreczen,
Bohmen”.

A rendőrségen a levelet felbontották, benne a válasza felhasználandó esch bélyeg is mellékelve voltak. Így aztán a tudatos eschesítő propaganda bizonyosra vehető; épen ezért a rendőrség a levelet borítékba teszi és azzal a megjegyzéssel, hogy „Debreczen nem Csehországban van”, visszaküldi.

Lejártak a zenedei pályázatok. Tegnap délelőtt járt le a zeneiskolai igazgatói és egy tanári állásra hirdetett pályázat határideje. Összesen öt pályázat érkezett be. Pályázatot adtak be: Hajdu István miskolci zenetanár, Radó Ferenc győri hegedűtanár, Gutwill Gyula volt pécsi zeneiskola-tulajdonos, P. Nagy Zoltán, a városi zeneiskola volt helyettes igazgatója, Weszprémy Andor zeneiskolai tanár. A kérvények most a tanács elé kerülnek s a tanács választja meg az igazgatót és tanárt.

Esküvő. Tegnap esküdött örök hűséget Horváth András földbírtokos Harsányi Jolánka urleánynak. Tanuk voltak: a véglegy részéről Berzy Sándor nagykereskedő Miskolczi, menyasszony részéről Horváth Mihály honvédszázados. Az esküvő után a legszűkebb családi körben volt a lakadalom. Az új párnak nagyon sokan fejezték ki szerencse kívánságukat.

Hamis vizum egy debreczeni polgár utlevélén. Megírták a lapok, hogy Budapest két fiatal ember utlevél vizumokat hamisított. A debreczeni rendőrség most elcsípett egy ilyen hamis vizummal ellátott utlevelet. Ez az utlevél Weisz Dávid debreczeni kereskedő nevére volt kiállítva. Az utlevelet a rendőrség elkobozta. Weisz Dávid debreczeni kereskedőnek ebből az alkalomból bántódása nem esik, mivel ő egy tévedés áldozata csupán. Különböző hírek szerint Weisz Dávid feljelentést tett a hamisítók ellen.

Nyukosz hirdetés. Felkérem azon tagokat, akik a burgonya és bab igényüket bejelentették, de az utalványt még a mai napig sem vették át, hogy legkésőbb 14-éig vegyék át, mert ellenkező esetben más kiadott igénylőnek lesz átadva. A kik a burgonyát és babot haza óhajtják szállíttatni, jelentkezzenek Baló Rezső ny. alezredes úrnál, Piac-utca 19. szám, 1. emelet. Turul bizottságnál mindennap délelőtt 8-12-ig. Elnökség.

Revízió alá veszik az ellátatlanok listáját.

Közélelmezési értekezlet.

A közlelmezési miniszter rendelkezése folytán tegnap délelőtt Miskolczy Lajos főispán elnöklése alatt közlelmezési értekezlet volt a vármegyházban, a közlelmezési miniszter kiküldött Holzwarth Ferenc osztálytanácsos és Baló László titkár részvételével, a városi és vármegyei hatóságok bevonásával.

Az értekezleten Holzwarth osztálytanácsos részletes statisztikai adatokkal ismertette, hogy az államháztartásra mily elviselhetetlen anyagi terhelés ró a hatósági liszt beszerzése, illetve a hatósági ár és napiár közötti tekintélyes különbözet fedezése. A pénzügyi kormányzatot súlyos helyzet elé állítja az a körülmény, hogy az ellátatlanok sorába a városok és községek legnagyobb részt sokkal több személyt vettek fel, mint amennyire az államháztartás a rendelet elkészítése alkalmával

számított és amennyit előirányzatba vett. Ilyen körülmények között előállott annak a szükség, hogy az ellátatlanok névjegyzéke mindenütt felülvizsgáltsék, a hatósági lisztellátásban részesülők száma redukáltassék, úgy, hogy a lisztkönyvek csak a legszegényebeknél maradjanak meg, s tekintettel az országsterre mutatkozó munkahiányra, azoktól, akik munkaképesek, feltétlenül bevonassanak. Az értekezleten azok az alapelvek képezték megbeszélés tárgyát, amelyek szerint ezen felülvizsgálat lefolytatandó lesz. — Elbe az eljárásba kapcsolódik bele a Horthy-akció lebonyolítása, amelynek során a segélyben részesülők a hatósági lisztellátásból kikapcsoltnak. Ugyancsak beható megbeszélés tárgyát képezte az is, hogy ebben az akcióban miféle elvek szemellett tartásával részesítsék segélyben az arra rászorulókat.

Eljegyzési hír. Weisz Margitkát Kassáról eljegyezte Herskovits Jenő Debreczenből. (Minden külön értesítés helyett.)

Tanévnyitó a Gazdasági Akadémián. A debreczeni m. kir. Gazdasági Akadémia tegnap tartotta tanévnyitó ünnepségét. Az ünnepség délelőtt 9 órakor kezdődött. A Hiszekegy és a Hymnus elneklése után, Vargha K. udv. tan., igazgató nagyhatású megnyitó beszédet mondott, majd Szél László tanár a talajtulajdonosságok és növénytaplálkozás címmel értekezést tartott, mellyel az ünnepély a Szózat elneklése után véget ért.

Az első szép őszi nap. Idestova mástól hónapja annak, hogy az esős dő beállott. Azóta folyton espergett az eső. Kellemetlen hideg járta át tagjainkat, borsózott a hátunk, elkomorodott a lelkünk, mikor a hideg télre gondoltunk. Nem lesz több jó idő, nyár után rögtön tél jön, — panaszkodtunk. A bizakodók hittek és reményükben nem esalaktoktak. — Megjött végre az öreg asszonyok nyara. Vásárlás a magyarnak. Szerdán olyan szép, napos, meleg idő volt, hogy az embernek örült a lelke, lekerült a felöltője. Jó meleg volt. Hosszu bikanyalak repültek a lágy szellőben. Meg-meg pihentek az erős zöldpázsiton. A természet újra virul. De e virulás már másodvirágzás. Jön Simon, Judás napja s újra deret hoz a fel-szél és a hűvös Mindszent; lassan beáll a tél. Addig is fokozott mértékben szánt-vet a földműves, — mert már most is késett. Még sok tengeri, még több csutka kin van. Hátrálltatta a rossz idő.

Gyapju-fonalak. Jumper selymek remek színekben kaphatók Szilágyi kézimunka- és műhíjzó üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

A „Hungária” jövője. Az életnek meg vannak a maga törvényei. Meghalt a király, eljen a király, — szokták mondani. Alighogy elbuesztatták a debreczeni lapok idősb Weichingert, a Hungária volt tulajdonosát, megindult a szóbeszéd, mi lesz a kiváló kávéházzal. Kevesen tudják, hogy a kávéház már nem volt az id. Weichinger tulajdona, mert az évek óta, mióta a család kezébe került az üzlet, ifj. Weichinger Károlyné nevében áll. De, mert nagyon sokan nem tudták ezt, — dacára annak, hogy ma már rossz idő jár a kávéházakra, — megindult az alkudozás a Hungáriára. Ifj. Weichingernél többen jelentkeztek a reflektánsok közül és csak úgy dobálóztak a milliókkal. A sok milliókkal. Mert hiába éljük a kávéházak alkonyát, a Hungária kivétel. Két nagyon komoly reflektáns versenyzett különösen egymással, mindkettő ötvenszeres milliómos. — Aazonban ifj. Weichingerné kijelentette, hogy a kávéház egyáltalán nem eladó. Ő maga vezetői tovább s ezért alkalmas éjszakai üzletvezetőt keres. A Hungáriát ugyanis átalakítja kaffé restauránttá, ahol meleg vacsorákat is lehet majd kapni. A nappali forgalom után részben vendéglő is lesz estétől kezdve a kávéház, mely tehát a család tulajdonában marad továbbra is. Itt említjük meg, hogy a Weichinger-család a pincérszakiskola javára az elhunyt öreg ur nevére szóló tekintélyes alapítványt tesz.

Elveszett egy értékes karkötő. Veerein Sándor Piac-utca 22. szám alatti lakos tegnap délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy leánya 30 ezer K értékű karkötőjét elveszítette. — A rendőrségen a bejelentésről jegyzőkönyvet vettek fel, egyben ebben az ügyben nyomozást indítottak.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Az októberi kedvezményes áruk kiosztását összes elosztó helyeinken, így az újonnan megnyitott Hadházi-ut 12. szám alatti fiókárudánkban is, megkezdettük, az árukat a közalkalmazottak, beleértve a vasutasokat is, bármelyik elosztó helyeinken megkaphatják. Az ellátási jegy 1-7. sz. szelvényeire 1 kg. tészta, 3 kgr. főző és 6 kg. kenyérliszt szolgáltatandó ki, úgy azonban, hogy a kenyérlisztnek csak fele buzaliszt, a másik fele pedig rozsliszt; a 8. sz. szelvényre 1 kgr. zsír; a 9. számú szelvényre 1 kgr. cukor; a 10. számú szelvényre 1 kgr. só lesz kiszolgáltatva. Cukor ez idő szerint csak korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre, azonban a folytatódó osztag csak néhány napi késedelmet fog szenvedni.

Elveszett kedden este 8 órakor egy 4 hónapos, vizslakölyök, Agárdi-utca 9. számú háztól. — Különös ismertető jele: hátán a faránál majdnem szabályszerű kerek sötét kávébarna folt van. Színe foltos, pettyezett barna. — Nyomravezető álló jutalomban részesül.

Izr. istentiszteletek időrendje a Deák Ferenc-utcai izr. templomban. Pénteken Hosano rabbakor reggel egyegyed 7 órakor; pénteken este 5 órakor Szombaton Senimiacereszkor Haskomo Házkorával reggel fél 7 órakor, délelőtt Musraf 10 órakor; Mazkir előtti hiszónoklat 11 órakor; délután fél 4 órakor; este fél 5 órakor. Vasárnap ünnep reggel Haskomo 7 órakor, délelőtt 10 órakor, délután fél 4 órakor; este fél 6 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 órakor; este egyegyed 6 órakor.

Az Első Debreczeni Textilárugyár R.-T. alakuló közgyűlése. Az Első Debreczeni Textilárugyár R.-T. az Általános Forgalmi Bank R.-T. helyiségében Ungár Jenő elnöklése mellett folyó hó 11-én d. e. 10 órakor tartotta meg a debreceni textilkereskedők élénk részvételével alakuló közgyűlését. Ungár Jenő meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és rámutatott a 80 millió korona alaptőkével alakuló új vállalat közzgazdasági és szociális jelentőségére és a gyár alapítása érdekében tanúsított támogatásért a debreczeni textilkereskedőknek, a vállalatban részes J. Budig és Fia, valamint Jaich és Siegl zwitterai textilgyárak megjelent cégfőnökeinek, dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkárnak, Fried Hermannak, dr. Elek Dezső ügyvédnek és Jaich Walter gyárigazgatónak köszönetét fejezte ki. Az igazgatóság tagjai lettek: Ungár Jenő az Általános Forgalmi Bank r.-t. vezérigazgatója, Budig Hans, Budig Max és Jaich Walter zwitterai gyárosok, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és Willerstorfer József a Népruházati Bizottság elnöke. — A felügyelő-bizottság tagjai lettek: dr. Budig Max a Nemzetközi Kereskedelmi Bank elnöke Wien, Kardos Gyula és Kröh Vilmos nagykereskedők és Emerich Zsigmond az Általános Forgalmi Bank r.-t. igazgatója. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság első ülését azonnal megtartotta és az igazgatóság elnökévé Ungár Jenőt, a felügyelő-bizottság elnökéül pedig dr. Budig Max-t választotta. Az ülés után a gyár igazgatósága és felügyelő-bizottsága Ungár Jenő vezetésével tisztelt Csóka Sámuel polgármesternél és kérte a vállalat iránti jóindulatát. Csóka polgármester a gyár vezetőségét meleg szíveséggel fogadta és a város nevében örömeinek adott kifejezést a közzgazdasági és szociális szempontokból nagyfontossággal bíró vállalat megalakulása felett és biztosította a vezetőséget jóakaratról.

Értesítés. A debreczeni sütőiparosok 1922 október 12-étől fogva a fehérsüteményt (kifli, zsemle) forgalmi adóval együtt 9 koronáért hozzák forgalomba.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Allandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóruházában Piac-utca 73-ik szám.

Asszonyok a hűtlen kedves ellen. Bécsből jelentik: Kinos és viharos jelenet színhelye volt tegnap egy kül városi katolikus templom, ahol este 6 órára volt kitűzve egy kereskedő esküvője egy fiatal leánnyal. A keletlakói ludták, hogy a vőlegénynek hosszabb ideig viszonya volt egy másik leánnyal, akinek nemrég gyermeke született. Az egyházi szerfartásra a környék összes polgári asszonyai megjelentek a templomban és mikor a vőlegény a pap elé lépett, hangos pofaj kiáltás és piszszegés kezdődött. — Egy asszony a menyasszony elé lépett és letépte róla a fátyolt, majd előkerült a régi szerelő és három hónapos csecsemőjét oda tette az oltár elé. A rendet csak a rendőrség tudta helyreállítani és csak nagynehezen sikerült befejezni az esketési szertartást.

Joghallgatók figyelmébe! Bernolák Nándor dr.: Büntető jogszabályok gyűjteménye I—II.; Bacso Jenő dr.: A végrehajtási eljárási jog tankönyve és dr. Tóth Lajos: Magyar magánjog I—II. kötetek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Megbízható, jól számoló, szolid magaviseletű nő konyhában kiadó és felírónak felvétetik. Albert, Belvárosi vendéglőnél, Városház-utca.

Szakosztályi ülés. Tisztelettel kérem a hentes mesler urakat, hogy pénteken délután 7 órakor az Ipartestület termében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Forgalmi adó ügye. — Hentes mesterek szaktestületének elnöke, alelnök, pénztárnok és jegyző megválasztása és egyéb előzetes határozat fontosabb ügyek. Szakosztályi elnök.

Intelligens, finom modoru elárúsító kisasszony felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. Írásbeli ajánlatot személyesen tessék átadni.

Fejbevégtá egy munkás. Tegnap délután Szendrei István 57 éves munkavezető feljelentést tett a rendőrségen, hogy az egyetemi építkezéseknél a vele együtt dolgozó Fantics András 28 éves munkás egy 4 méteres deszkadarabbal fejbevégtá. — Szendrei ugyanis a délutáni folyamán a munkásokat megdorgálta valamiért. Igen ám, de Fantics András ezt olyan zokon vette, hogy maga vett elégtételt magának a dorgálásért. — A rendőrségen Szendrei panaszát jegyzőkönyvbe vették és Fantics András ellen eljárást indítottak.

Tolvaj háziúr. Budapestről jelentik: Rosenfeld Miklós Laudon-utca 1. szám alatt lakó kereskedő feljelentést tett Katona László 47 éves ház- és telektulajdonos ellen lopás miatt. A nyomozás megindult és megállapította, hogy Katona, aki vagyonos ember, 15 év óta állandóan lopott és többnyire saját lakóit lopta meg, kiknek pincéjükből és padlásukról szedett össze holmikat. A kár meghaladja a 3 millió koronát. — A rendőrség a beismerésben levő tolvaj háziúrát letartóztatta.

Courths Machler legújabb regénye: Fény és homály megjelent. Ára 213 K. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön: Az ártatlan Don Juán, C) bérlet.

Ma az „Ártatlan Don Juán” bohózat bemutatója C) bérletben! E mulatságos darab minden jelenete anynyira ötletes és fordulatos, hogy a kacagtató jelenetek egész sorozatán keresztül a közönség holtra nevetelti magát. A címszerepét, egy fél-

szeg könyvelőt Szigeti Jenő játsza, míg a többi főszerep Halassyné, Rolkó, Rubinyi, Erdődy Lilly kezében vannak.

Víg-színház mozgó: Arany ember, Jókai világhírű regénye közönségvárta csak egy napig. Mindhárom része egyszerre bemutatva.

Péntektől két híres művészfilm: Skandalum és Öserdők leánya.

Jön: Beatrix, Vig-est, Hanele.

Már lehet fizetni a földadót.

A városi adóhivatal közli, hogy az 1922. évi XXI. törvények alapján kivett földadó folyó évi október hó 11. napjától fizethető és pedig az országos pénzügyi tanács által kilogrammonként 80 koronában megállapított összegben.

Aki földadóját az 1922—23. költségvetési évre folyó évi október hó 31-ig befizeti, a kataszteri tiszta földvédelem végösszegéhez képest 5 százalékos, 20 százalékos, 30 százalékos adókedvezményben fog részesülni, sőt kisebb adózáskor a 20 százalékos, illetve 30 %-os kedvezmény abban az esetben is fenn áll, ha az adó felét I. évnegyedben, tehát október hó 31-ig, a másik felét pedig a III. negyed végéig, tehát március 30-ig befizeti.

Egyben értesíti az adóhivatal az adózókat, hogy késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótléket fizetnek buza mennyiségben.

Debreczen, 1922 október hó 11-én.

Városi adóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Olcsó deszka.

Építkezésből kimaradt, asztalosoknak, ácsoknak kiválóan alkalmas deszkák eladók. Bőszörményi-ut 2. a Hortobágy malommal szemben, a Nagymester-utca végén levő tűzifa-telepen.

Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetíték

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapestben. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérszolgák és magánházak eladók Debreczenben, ugyiszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyáival és tanya nélkül eladók. Targyalások irodám után.

Fűszerkiskereskedők figyelmébe.

Debreczen egyik legforgalmasabb külterületi részén egy jó menettelű vegyes üzlet berendezéssel és áruval, valamint a hozzá tartozó lakással sűrűn átadó

Szőlőbirtok eladó.

Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő 3 és fél kat. hold területű elsőrendű termő szőlő, rajta levő 3 modern szőlőből és melléktelepéből álló urilakkal, mely vétel esetén azonnal elfoglalható, az ideai természettel és összes felszereléssel együtt eladó. Értekezhetni irodám után.

Tégla eladás.

Nagy és kis cseréglát ismételtelen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Eladó kisház.

A Beke-telepen újonnan épült egy-szoba és konyhából álló lakóház 220 négyszögöl kerttel olcsó árban eladó.

Győződjön meg!!

Brilliánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ókszerkesztő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.



Ajánlat

Pállinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké-szen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröskereszt napi áron vesz. 3982

Poloska irtást

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor

téregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.

Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

.....

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zá-logcédulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

Kereskedelmi végzett írtalemler könyveléshez felvétetik. Cím a kiadóban. 4329

Vörös- és sárgaréz, csapágyfém, horgany-lemez és ólom hulladékot napi áron veszek. Losonez, József király herceg-utca 16. 4138

.....

Ócska

vasat, rézet és mindennemű fémét legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használatát becses-
réjek. Nagyobb té-
teit elszállítok. ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

.....

Kifutó

fiu vagy leány

felvétetik

a

kiadóhivatalban.

.....

Legujabb könyvujdonságok:

Zobeltitz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — Ára K 184.—
Dr. Lázár Béla: Molière mint műkritikus — Ára K 172:50
Gáti Tóth Erzsébet: Essay'k és párbeszédek — Ára K 104.—
Bret Harte: Yerba Buena — — — Ára K 207.—
Ráskai Ferenc: Kis lány, nagy színész — — — Ára K 404.—
Csathó Kálmán: 17 kék táská — — — Ára K 288.—
Dobosi Pécsi Mária: Antoni Dániel — — — Ára K 253.—
Lengyel Samu: A könyvvel lényege — — — Ára K 104.—

Aszódy Márton

Margittfűrdő telepi pipa-gyárában ügyes munkáslányok állandóan felvétetnek, a régiék előnyben részesülnek. 4380

Tímársegédet

állandó munkára fel-
vesz Kiss Imre, Vig-
kedvű Mihály-utca 50.
szám. 4331

Veszek

mindenféle butorokat,
madracokat, diványo-
kat, hálókat. ebédlőket
Széchenyi-u. 8. 4382

Könyvelő,
Irodai alkalmazott

Gyakornok

Irodaszolgá fiatal

felvétetnek. Cím a ki-
adóban. 4378

Férfi fehérenemű

varrónok felvétetnek
Csillag, Szepességi-utca
9. sz. 4379

Keresek

központban 2 vagy 3
szobás modern lakást
átvételre, Ügynökök di-
jaztatnak. Cím a ki-
adóban. 4385

Szurdán

délután elveszett egy
fekete index, a becsü-
letes megtaláló adja át
a rendőrségnek. 4386

Mustot,

ujtort a napi áron ve-
szek, egyben 1—5 lite-
rig üvegeket is veszek
a Hatvan-utca 2. sz.
vendéglőben. 4278

Keresek

a Péterfián vagy abba
nyíló utcában egy kü-
lön bejárattal butorozott
szobát, lehetőleg teljes
ellátással. Ajánlatok az
Egyetértéshez „Gaz-
dász” jellegével külden-
dők be. 4348

Földhaszonbérlethez

társ kerestetik. Cím a
kiadóban. 4355

Varróleányt

felveszek, ki állandóan
bent az üzletben dol-
gozik, Schreiber Adolf,
Piaa-utca 19. 4369

Villanyzerelő

szakmába tanulókat fi-
zetéssel felvesz Nánassy
Lajos, Péterfia 37. sz.
4370

Beköltözhető

családi házat megvé-
telre sűrűn keresek.
Cím a kiadóban. 4375

.....

Eladás

Eladó

egy igen szép emeletes
Piac-utcai ház. Cím a
kiadóban. 3589

Ruhanemű eladó!

Félhosszu női teliakabát
női gummiköpeny, 40-es
uj, elegáns barna férfi-
cipő, férfiföltönyök, sár-
cipő 44—45-ös cipőre.
Megtekinthetők délelő-
tönként Károly Ferenc
József-ut 8/b. 4325

Eladó

ócska deszkák, kerék-
gyártóknak való száraz
akácfa, — tűzre való
anyag. — Kónya-telep,
Luther-utca 18. 4356

Fürdőszobába

egy 600 literes festett
vizeztartály csövekkel el-
adó. Honvéd-u. 9/b.
4358

Száraz tűzifa

aprítva és hasábo-
san házhoz szállítva
is olcsón beszerez-
hető a volt Szezen-
féle fiatelepen. Ho-
mókkert, Bánffy-u.
4. (Hungária malom
mellett) Békési és
Lőw-nél. Telefon 945
Eladás vagonteleke-
ben is.

Martinkán

2 és fél nyilas jó termő
szőlő eladó. Értekez-
hetni Darabos-utca 63.
4363

4 lábas Hoffer

közbe iktatós löhere-
cséplő K 300,000-ért
sürgősen eladó. Szemé-
lyesen tárgyal Amszel
Izrael Fényeslitke, Sza-
bolesmegye. 4366

Pedálos cimbalom

eladó. Késes-utca 47.
4377

Eladó ház.

Darabos-utca 57. szám
Ugyanott butorok el-
adók. Értekezhetni a
délutáni órákban. 4384

.....

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefon-
száma 4.

.....

Legujabb könyvujdonságok:

Zobeltitz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — — Ára K 184.—
Dr. Lázár Béla: Molière mint műkritikus — Ára K 172:50
Gáti Tóth Erzsébet: Essay'k és párbeszédek — Ára K 104.—
Bret Harte: Yerba Buena — — — Ára K 207.—
Ráskai Ferenc: Kis lány, nagy színész — — — Ára K 404.—
Csathó Kálmán: 17 kék táská — — — Ára K 288.—
Dobosi Pécsi Mária: Antoni Dániel — — — Ára K 253.—
Lengyel Samu: A könyvvel lényege — — — Ára K 104.—

Uj kiadások:

Gárdonyi: Láthatatlan ember — IV. kiadás. Ára K 483.—
Herczeg Ferenc: Gyurkovits fiuk. V. kiadás. Ára K 345.—

Kaphatók a

„Méliusz” könyvkereskedésben,

oooooo Piac-utca 26-ik szám alatt. oooooo

.....